



27 февраля 2018 года

№ 1

АКТУАЛЬНО

База отдыха в Селезнево будет служить детям

Бывший пионерлагерь, а ныне это база отдыха "Лесное", в поселке Селезнево Нижнеилимского района решено не выставлять на продажу. Она находится в собственности Иркутской области, и сейчас не используется, в связи с чем в прошлом году министерство имущественных отношений включило ее в план приватизации. Однако депутаты Заксобрания дали делу обратный ход, заявив, что социальные объекты для детей нельзя продавать – им нужно находить эффективное применение. Парламентарии выступили за восстановление базы отдыха и за то, чтобы исключить ее из плана приватизации.

База отдыха для детей должна сохранить профиль. Источник: www.childcamp.com.ua

Бывший пионерлагерь, а это комплекс объектов недвижимости с земельным участком площадью 159,2 тыс. кв. м, в 2017 году был изъят из оперативного управления Профессионального колледжа города Железногорска-Илимского как неиспользуемый в образовательном процессе. Деньги на содержание базы отдыха в бюджете не закладывались. По предварительной оценке рыночная стоимость комплекса - 32,5 млн рублей. По мнению депутата Заксобрания Эдуарда Дикунова, продавать такие социальные объекты - ошибочное решение в условиях, когда наблюдается дефицит мест для отдыха детей.

Эдуард Дикунов заявил, что региональное министерство превратило истолковало федеральное законодательство о защите интересов и прав детей, когда включало в план приватизации на 2018 год социальные объекты. Речь идет не только о базе отдыха «Лесное», но и о помещении детской поликлиники №4 в Ангарске. Оба объекта сейчас не используются. На сессии Заксобрания 21 февраля депутаты приняли в первом чтении внесенный Эдуардом Дикуновым законопроект об исключении объектов из плана приватизации.

Как отметил парламентарий,

прежде, чем выставить объект социальной инфраструктуры для детей на продажу, по федеральному законодательству должна быть создана специальная комиссия – для оценки последствий принятия решения о реконструкции, модернизации, изменении назначения или ликвидации объекта. Такую комиссию не создавали.

По мнению Эдуарда Дикунова, произошла неверная трактовка законодательства. «С приватизацией объект фактически меняет свое назначение, потому что новому собственнику не ставится условие сохранить профиль приобретае-

мого имущества. Он никакими обязательствами не обременен. А если речь идет об изменении назначения объекта – должны быть проанализированы последствия этого», – пояснил депутат. Он также подчеркнул, что с нового года в России началась реализация программы «Десятилетие детства», федеральный центр поставил задачу решать в приоритетном порядке все вопросы, которые затрагивают интересы юных жителей. И решение приватизировать объекты социальной инфраструктуры для детей идет вразрез с этой программой.

Николай ОСИПОВ

С ПРАЗДНИКОМ!

Мужчины в зеркале статистики

Иркутскстат составил социально-экономический портрет мужчин, которые живут в Иркутской области. Так, работники статистики сообщают, что настоящие мужчины трудятся в основном на рабочих местах, где необходим характер и способность принимать волевые решения, брать ответственность на себя. Их основная сфера деятельности - обрабатывающие производства, в ней работают 23% мужчин, занятых на предприятиях и в организациях Иркутской области. Транспортировкой и хранением занимаются 14%, добычей полезных ископаемых – 11%, а 6% работающих мужчин – строители.

Но представители мужского пола есть и в социальной сфере. К примеру, в образовании. На этом благородном поприще трудится 16,5 тыс. мужчин (7%).

Из числа мужчин, занятых на предприятиях и в организациях региона, каждый 12-й является руководителем. Каждый пятый – спе-

циалист высшего или среднего уровня квалификации, каждый четвертый является квалифицированным рабочим и около трети – операторы производственных установок и машин, сборщики и водители.

Занять достойное положение в обществе помогает образование. По данным переписи населения 2010 года, из живущих в Приангарье мужчин трудоспособного возраста 58% имеют профессиональное образование, 22% – общее среднее полное образование, 14% – основное (неполное).

Перепись населения показала также семейное положение мужчин (в возрасте 16 лет и старше). Из них 62% состояли в браке, а 25% еще не знали брачных уз. Официально разведенных и разошедшихся – 6,7%. Кстати, среди женщин доля разведенных значительно выше – 11%. Просто после семейного краха сильным мужчинам проще найти другую «половинку», утверждает статистика.

Уважаемые мужчины! Редакция газеты «Вперед, Приилимье!» поздравляет вас с Днем защитника Отечества! Желаем вам крепкого здоровья, личного счастья и благополучия! Пусть в достижении целей вам всегда сопутствует удача. Верных вам друзей, уют в доме, легких побед на профессиональном поприще!

ЯНГЕЛЕВСКИЙ ГОК: ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ. ЛЮДИ И СОБЫТИЯ

ПРОИЗВОДСТВЕННИК ДО КОНЧИКОВ ПАЛЬЦЕВ

Токарь Иван Жуков — один из старейших работников Янгелевского ГОКа. В октябре герой нашей публикации отметит 80-летие. Несмотря на почтенный возраст, он до сих пор трудится на производстве. Его голос звонок, руки полны сил, а в душе живет оптимизм. Почти 30 лет назад Иван Никифорович связал свою жизнь с Янгелем и комбинатом, и за все это время, говорит, ни разу не приходила в голову мысль уехать. ГОК стал для него родным.

Иван Никифорович родом из Тайшетского района, а в Янгель судьба привела его в 1989 году. За плечами уже был и жизненный, и профессиональный опыт. В юности выучился на тракториста и в 17 лет пошел работать в лесную отрасль - на заготовку древесины. Потом получил образование в иркутском техникуме и продолжил профессиональную деятельность в лесопромышленной сфере. Работал в леспромпхозе сначала мастером, затем механиком, а потом избрали председателем рабочего комитета и пять лет Иван Никифорович посвятил профсоюзной работе.

А вот к партийной деятельности, говорит, никогда не стремился, хотя к политике не совсем равнодушен - новостями из этой области все равно интересуется. Но смыс-

лом всей его жизни стало производство.

Когда в лесную отрасль пришла нестабильность, людей на предприятиях начали сокращать, возник вопрос: что делать дальше? Так и свела судьба Ивана Жукова с горно-обогатительным комбинатом.

— Увидел объявление: требуется механик. Позвонил сюда. Пригласили, дали благоустроенную квартиру. Мне понравились и местность, и условия работы, и предприятие, — вспоминает Иван Никифорович.

Рассказывает, что когда переехал из Тайшетского района в Янгель, поселок всюду строился. Дома росли на глазах, строители трудились, не покладая рук. Иван Жуков стал свидетелем и того, как возводился ГОК.

— Предприятие строилось на моих глазах: цеха, гаражи, боксы, — рассказывает наш собеседник. — И вот уже скоро будет 30 лет, как я здесь. Производство знаю, как свои пять пальцев, вплоть до того, где какая мелочь лежит. С этого предприятия не уезжал и продолжаю ему верно служить. Даже мысли не было поменять работу! Я, как говорится, прижился. Дочь живет в Иркутске, зовет к себе, но я не хочу переезжать. Пока силы есть — работаю.

9 октября 2018 года Иван Никифорович отпразднует 80-летний юбилей. В свои годы он продолжает трудиться на комбинате, работает токарем. Силы позво-

ляют и желание работать есть. Да и кому передать свое дело? Молодежь неохотно идет на производство, поэтому преемника себе еще надо готовить, найти такого, у кого будут гореть глаза, кто будет учиться с азартом и с целью развиваться самому и развивать предприятие.

Спрашиваю о секретах, которые позволяют в почтенном возрасте сохранять бодрость духа и желание быть полезным этому миру. Говорит, что особых секретов нет, просто ведет здоровый образ жизни. Организм закален спортом — в свое время Иван Никифорович увлекался лыжами, участвовал в соревнованиях между предприятиями. Сейчас на лыжи уже не встает, но за здоровьем следит. «Алкоголем не интересуюсь, я против этого», — рассказывает он.

Видимо, весь секрет энергичности в оптимизме, с которым наш собеседник идет по жизни. Каждую минуту он старается занять делом, все свое время посвящает комбинату, а летом к работе добавляется дача — Иван Никифорович не только садоводством занимается, но и любит отдохнуть на свежем воздухе. Воздух в Янгеле действительно особенный. Чистый, упоительный. Места в округе красивые. Не зря летом сюда приезжает много отдыхающих. Здесь бы цивили-



Иван Никифорович - человек стальной закалки. Его принципы: работать честно и хранить верность коллективу.

зованный туризм развивать, говорит Иван Никифорович. Это дало бы поселку импульс к новой жизни, ведь если в советское время он бурно рос, то после распада СССР этот рост остановился.

И все равно Янгель занимает особое место в сердце Ивана Жукова. О поселке, которому посвятил почти три

десять лет, он отвечает с любовью и теплотой. И надеждой, что обязательно произойдут в жизни Янгеля и его людей судьбоносные перемены, которые принесут новые возможности и откроют большие перспективы.

Ирина ПОЛЕВАЯ

САМОУПРАВЛЕНИЕ

Жители Янгеля — за новые фонари и навес на остановке

В поселке Янгель состоялся сход жителей, на котором определили, какие народные инициативы в этом году должны получить поддержку из бюджета. Как рассказал глава Янгеля Максим Желтышев, было решено закупить средства пожаротушения, уличные светильники, оборудование для культурно-досугового центра «Спутник». Кроме того, жители поселка проголосовали за то, чтобы остановку на улице Центральной накрыли навесом.

Финансовую поддержку получают почти все инициативы, поступившие от местного населения. Основная их часть касается решения проблем безопасности и изменения общественных пространств. Например, насущным вопросом является оборудование автобусной остановки на улице Центральной. В дождливую погоду ожидающим транспорт негде спрятаться. Инициативные жители решили покрыть остановку навесом. Из бюджета на реализацию своей идеи им выделят 90 тыс. рублей.

В микрорайонах Звездный и Космонавтов заменят уличные фонари. 90 тыс. рублей выде-

лят на закупку и установку 12 светодиодных ламп. А для обеспечения в поселке первичных мер пожарной безопасности по предложению жителей приобретут четыре пожарных рукава и столько же огнетушителей. На это выделят 50 тыс. рублей.

Еще одна инициатива касается оснащения дома культуры. Для него приобретут ноутбук и

два беспроводных микрофона. Закупка оборудования обойдется почти в 44 тыс. рублей.

Николай ОСИПОВ



Поселок Янгель

АКТУАЛЬНО

МОНОГОРОДА ТРЕБУЮТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ МЕР

Если в моногорода не идут частные инвесторы, значит, вкладывать инвестиции в развитие экономики этих муниципалитетов и создавать там рабочие места должно государство. Об этом заявил депутат Законодательного собрания Иркутской области Эдуард Дикунов по итогам круглого стола о проблемах и перспективах развития моногородов.

Антикризисной мерой по их спасению парламентарий назвал временную передислокацию туда областных министерств и агентств, исходя из самых острых проблем, которые есть в муниципалитетах. Кроме того, депутат предложил перевезти в моногорода госучреждения социального профиля. В некоторых территориях уже есть готовая инфраструктура, которая не потребует колоссальных вложений в перепрофилирование. Так, в поселке Селезнево Нижнеилимского района простаивает бывший пионерлагерь, который является собственностью Иркутской области. На его базе можно было бы открыть круглогодичный центр восстановления и реабилитации, создав рабочие места не только для жителей поселка, но и моногорода Железногорск-Илимский. Такие планы были у региональных властей, однако их не реализовали.

БЛИЖЕ К ПРОБЛЕМЕ — ВЫШЕ РЕЗУЛЬТАТ

В Байкальск на период выхода из кризиса, по мнению депутата, следует перевести министерство природных ресурсов для организации эффективной работы по рекультивации отходов БЦБК и решению экологических проблем с теплоисточником. Агентство по туризму на месте может эффективнее реализовывать туристический потенциал территории. В Черемхово, где сосредоточены основные поставщики угля, и в Саянск, где стоят вопросы газообеспечения и газопереработки, — министерство жилищной политики, энергетики, транспорта и связи. В Тулун, как территорию, лидирующую в производстве зерновых культур, — минсельхоз, в лесопромышленный Усть-Илимск — министерство лесного комплекса. Эдуард Дикунов назвал это исключительно чрезвычайной, но назревшей мерой, которую необходимо принять из-за катастрофического положения моногородов. Во-первых, это создаст новые рабочие места в муниципалитетах, во-вторых, министры окажутся непосредственно в проблемной зоне, что повысит эффективность их работы.

В Усолье-Сибирское, как самый крупный промышленный моногород, следует передислоцировать минэконом, Корпорацию развития Иркутской области и фонды поддержки предпринимательства, чтобы они занимались не только

вопросами создания новых предприятий, но сохранением существующих.

Эдуард Дикунов назвал недопустимой ситуацию, которая сложилась в Усолье-Сибирском. В городе, получившем статус территории опережающего развития (ТОР), остановилось производство на фанерном заводе из-за отсутствия сырья и средств на модернизацию. 235 человек с 23 февраля сокращаются. Статус ТОРа этой потери не компенсирует, так как в город зашли пока только три резидента с инвестиционными проектами. Двое из них в прошлом году создали порядка десяти рабочих мест, третий заявил о намерении создать 22 места.

— Я считаю, что региональный минэконом должен отреагировать на остановку завода в Усолье-Сибирском и подключить Корпорацию развития к спасению предприятия. Это ненормально, когда в городе создается три десятка новых рабочих мест, но при этом теряется больше 200, — говорит Эдуард Дикунов. — Меры должны последовать и со стороны министерства лесного комплекса. Если на рынке нет мягколиственной древесины, так как частным лесопользователям ее невыгодно продавать, значит, обязанность по обеспечению предприятий сырьем власть должна возложить на государственные областные лесхозы. Их в Иркутской области 27, ежегодно они заготавливают свыше 3 млн куб. м древесины, что в несколько раз превышает потребности усольского предприятия.

По мнению Эдуарда Дикунова, областные министерства должны дислоцироваться в моногородах до тех пор, пока частные инвесторы не убедятся в том, что региональная власть прилагает все усилия для развития экономики муниципалитетов. Инвесторы должны быть уверены, что им готовы оказать поддержку и предоставить качественную базу для работы.



Эдуард Дикунов

ЗЕЛЕННЫЙ СВЕТ НЕКОММЕРЧЕСКОМУ СЕКТОРУ

Еще одним инструментом развития экономики моногородов должно стать развитие малого бизнеса и социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО). Им нужно предоставить больше возможностей получать государственную поддержку. В частности, обеспечить доступ к бюджетным средствам путем предоставления госзаказа. Об этом говорили на совещании, которое состоялось в Ассоциации муниципальных образований под председательством депутата Законодательства Эдуарда Дикунова.

Ответным эффектом станет появление новых рабочих мест и развитие конкуренции, что в свою очередь повысит качество услуг. Социально ориентированные НКО, например, нужно привлекать к оказанию социальных услуг населению, тем более, что президент страны Владимир Путин поставил задачу передать на исполнение СОНКО до 10% бюджетных средств, которые регионы и муниципалитеты направляют на оказание социальных услуг населению. По мнению Эдуарда Дикунова, чтобы этого показателя достичь, необходима скоординированная работа региональной власти с муници-

палитетами. В первую очередь до организаций нужно довести информацию о том, что у них есть возможность получить госзаказ.

— СОНКО, которые работают в территориях, зачастую даже не знают, что регион должен обеспечить им доступ к бюджетным средствам. Речь идет о деньгах, которые направляются на оказание социальных услуг населению. И без усилий муниципалитетов эту ситуацию не изменить, — отметил Эдуард Дикунов.

В Иркутской области необходимо развивать и другие формы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций. В частности, муниципалитеты предлагают ввести льготу по налогу на имущество организаций.

По мнению Эдуарда Дикунова, чтобы простимулировать муниципалитеты к поиску новых решений по поддержке СОНКО, стоит провести конкурс муниципальных целевых программ и победителям оказать финансовую поддержку. Также необходимо составить рейтинг территорий по реализации механизмов поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций. Озвученные на встрече предложения будут направлены в правительство Иркутской области.

Ирина ПОЛЕВАЯ



Железногорск-Илимский. Источник: "Илимские вести"

ОГОРОД

ПОСЕВНОЙ КАЛЕНДАРЬ ДЛЯ СИБИРИ НА 2018 ГОД



В календаре указаны даты, благоприятные для посева семян основных культур

Культуры	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль
 Арбузы, дыни			25,26,31	25,26,31	25,26,31	25,26,31	
 Баклажаны	20,21,25,26,29	17,18-21,25,26	25,26,31	23,29,30	18,19,24-28	15,16,21-24	
 Огурцы			25,26	23,29,30	18,19,26,27	15,16,23,24	
 Кабачки, тыква, патиссоны				23,27,30	18,19,24-28		
 Перец сладкий	20,21,25,26,29	17,18,25,26	25,26,31	23,29,30	18,19,24-28	15,16,21-24	
 Перец горький		9,10	9,10	23,30	1-3,30	25,26	
 Томаты	20-23,29,30	17-21,25,26	18-21,25,26	17,18,23,29,30	18,19,26-28	15,16	
 Лук на перо				23-27	18,19,24-28		
 Лук на головки			18,19	29,30	6,10	1,2,6,7,11,12	
 Ревень				23,27-29			
 Капуста белокочанная			20,21,25,26,31	22,23,27,28,30	18,19,24-28		
 Капуста брокколи, брюссельская, кольраби			25,26,31	22,23,27,28,30	18,19,24-28		
 Редька зимняя							8,9
 Редька летняя, дайкон				30	6,12		
 Редис, свекла, морковь				1-3,7-9,12,13,30	1,2,6,10,12,13		30,31
 Репа					6,10	1,2,6,7,11,12	
 Картофель, петрушка на корень					9-11,21-23	4-7	
 Салат, петрушка на зелень					8-11,20-25	5-9,19-25	

